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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE FEVEREIRO 2023

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro de 2023, às 16H15m deu-se início a Reunião Ordinária do
Conselho  Carcerário  de Joinville  – CCJ,  na sede,  rua Dr.  Plácido  Olímpio  de Oliveira,  660 –
Bucarein.  1º ASSUNTO: Abertura/saudações – Boas vindas do presidente que abre a reunião
saudando as/os conselheiras/os. 2º ASSUNTO: Aprovação da Pauta de fevereiro 2023 – Após a
leitura da pauta é aprovada com a inclusão no ponto de pauta, nos relatos do sistema prisional 5.3
– Inspeção no PFJ pelo GTI. Conselheira Ana Lúcia Martins, pede para acrescentar nos informes a
reunião com a coordenadora Eliane da UBS do PRJ. 3º ASSUNTO: Aprovação da Ata de outubro
e novembro 2022 – Nenhuma manifestação dos presentes as atas são aprovadas. 4º ASSUNTO:
Correspondências recebidas: Em 25/11 da 3ª Vara sobre o Mutirão de atendimento-Dia da Justiça-
8.12.2022-VEP Joinville; Em 05/12 do Presídio Regional de Joinville-PRJ, Convite de Inauguração
das Novas Instalações do PRJ; Em 12/01 da Provin Assessoria, orçamento para os serviços de
medicina ocupacional e segurança do trabalhador e renovação do certificado digital; Em 25/01 da
3ª Vara sobre a falta de medicamento – decisão judicial; Em 26/01 da UBS PRJ resposta ao ofício
solicitado sobre as faltas de medicamentos(devido ao atraso da entrega do fornecedor); Em 02/02
da 3ª Vara Criminal despacho/Decisão sobre os Scanner corporal e os atrasos na liberação de
visitantes; Em 03/02 do Mercado Jumbinho Online oferecendo compras on-line para as famílias
dos detentos. 5º ASSUNTO: Relatos sobre o Sistema Prisional - 5.1 A  gendar Visita de inspeção   –
Foi agendado para o dia 24/02 saída da sede as 13h30, com duas equipes, uma para ir a UBS do
Presidio  com  o  Nasser  e  outra  para  ida  ao  PFJ.  5.2  Scanner  (Victor) –  Vitor  fala  sobre  os
problemas que estão acontecendo no PRJ, sugere a próxima visita ver a situação com o diretor.
5.3 Inspeção no PFJ pelo GTI – Victor fala sobre a inspeção e que o juiz não foi oficiado conforme
prevê a portaria n.02/2012 que determina que o juiz seja comunicado. Sugere fazer inspeção para
averiguar  as  denúncias.  6ºASSUNTO: Descriminalização  e  legalização  da  maconha  para  fins
medicinais – Nasser Haidar Barbosa, para falar sobre o uso do óleo de cannabis – Nasser fala que
já  existem  vários  estudos  que  comprovam  a  eficacia  no  tratamento  com  Óleo  de  Cannabis,
principalmente para pessoas com Autismo e Parkinson. No momento quem faz uso só com meios
judiciais.  Nasser  foi  procurado  pela  Associação  ….  para  levar  o  tratamento  com  o  óleo  de
cannabes para os presos. Mas para isso tem que ser pelo SUS na UBS do presídio. Ana Lúcia fala
que  o  Vereador  Sales  apresentou  projeto.  Encaminhar  ofício  solicitando  informações.  7º
ASSUNTO: Informes – 7.1 Prestação de contas Ação de Natal (Brinquedos e Panetones) – Lisete
informa  que  a  prestação  de  contas  da  Ação  de  Natal  os  Brinquedos  e  Panetones  já  foi
encaminhada. Os valores arrecadados foram: Pastoral R$ 419,40 mais mil reais da Irma Kniess,
notas, recibos arquivadas. Informa ainda que foi depositado na conta do CCJ 100,00 doação do
Nasser  Haidar  Barbosa  e  200,00  da  Cynthia  Maria  Pinto  da  Luz.  Informa  que  quem  quiser
contribuir pode fazer na conta do CCJ, pois vamos dar continuidade na campanha dos brinquedos,
se faz necessário para a manutenção dos mesmos. Também conversaremos com o diretor do
PRJ, sr. Wellinton dos Santos Lima para fazer a BRINQUEDOTECA no presídio. 7.2 Reunião com
a coordenadora da UBS/PRJ – Ana Lúcia esteve na UBS para falar sobre uma gratificação para os
servidores da saúde no carcere, já existe em outras cidades, será necessário fazer um projeto de
lei  para  ser  aprovado  na  CVJ.  Os  médicos  agora  estão  indo  no  Pavilhão  para  facilitar  o
atendimento na UBS, também será adaptado para o atendimento do Odontológico. Nasser fala
que  este  modelo  de  atendimento  sempre  foi  pautado  pelo  Conselho  Carcerário.  8º
ENCAMINHAMENTOS:  Nasser vai agendar com a coordenadora da UBS no PRJ. Encaminhar
ofício  para  a  comissão  da  Saúde.  9º  ENCERRAMENTO: Sendo  que  mais  nenhum  assunto
estivesse a ser tratado deu-se por encerrado a reunião, eu Lisete Freitas Vargas Ellmer Auxiliar
Administrativa do CCJ, redigi presente ata. Participaram da reunião: Ana Lúcia Martins, Ana Maria
Flores, Irma Kniess,  Judith Steinbach, Lisete Freitas Vargas Ellmer, Lizandra Carpes da  Silveira,
Nasser Haidar Barbosa e Victor Augusto Pereira Scheurer. Justificaram ausência: Cynthia Maria
Pinto da Luz, Irecê Alves de Mello Donadel e Samira  Sinara Souza.
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE MARÇO 2023

Aos  dezesseis  dias  do  mês  de  março  de  2023,  às  16H00  deu-se  início  a  Reunião
Ordinária do Conselho Carcerário de Joinville – CCJ, na sede, rua Dr. Plácido Olímpio
de  Oliveira,  660  –  Bucarein.  1º  ASSUNTO: Abertura/saudações –  Boas  vindas  do
presidente  que  abre  a  reunião  saudando  as/os  conselheiras/os.  2º  ASSUNTO:
Aprovação  da  Pauta  de  março  2023 –  Após  a  leitura  da  pauta  é  aprovada.  3º
ASSUNTO:  Aprovação  da  Ata  de    fevereiro   2023   –  Nenhuma  manifestação  ata
aprovada. 4º ASSUNTO: Correspondências recebidas: Em 27/02 da conselheira Samira
referente ao Projeto de Teatro para o PRJ; em 27/02 pelo whatsapp da Conselheira e
Vereadora Ana Lucia  pedido de informações referente a documentação de um preso;
em 02/03 pelo Whatsapp da Policial Penal Elaine Ribeiro, informando sobre a saída do
PFJ e solicitação referente a aquisição de livros para o Presídio Feminino; em 03/03 da
3ª Vara Criminal da Comarca de Joinville – resposta do superintendente Regional Norte
sobre o tempo de espera dos visitantes; em 06/03 do Diretor do Presídio Regional de
Joinville/SC, Sr. Wellinton dos Santos Lima, of. 0029/2023/GAB referente a solicitação
de  matérias,  mesas  e  cadeiras,  brinquedos  e  jogos;  em  06/03  pelo  whasapp  do
conselheiro  Nasser  sobre  projeto  de  Regulamentação  da  Policial  Penal  –  pedido de
apoio e assinatura da entidade; em 10/03 pelo whatsapp do conselheiro e presidente
Victor fobre projeto de academia nas prisões; em 14/03 da 3ª Vara Criminal da Comarca
de  Joinville  sobre  Decisão  Judicial-Autos  EPROC  50085896420228240038-
Absorventes  e  Papel  Higiênico  no  Presídio  Feminino  de  Joinville;  em  14/03  pelo
whatsapp de Rafael Zang presidente do Conselho de Comunidade de Blumenau pedido
de  auxílio  deste  conselho  sobre  Projeto  Institucional;  em  14/03  da  Exata  sobre
certificado digital.  5º ASSUNTO: Relatos sobre o Sistema Prisional –  5.1 Relatos da
visita de inspeção no dia 24/02 no PRJ -  Lizandra informa que foram na visita  Ana
Lúcia Martins, Gabriela(Assessora vereadora Ana Lúcia), Lisete Freitas Vargas Ellmer,
Lizandra Carpes da Silveira, Nasser Haidar Barbosa e Samira Sinara Souza. Informa
que foram acolhidos e acompanhados pelo policial penal  Paulo Cesar Jacobosky no P5
e P3. O diretor Wellington estava acompanhando a inspeção com a promotora Bárbara.
Em  conversa  com  os  agentes  foi  citado  poucos  trabalhadores  efetivos  na  unidade
prisional, o que dificulta muito os trabalhos. Reestruturação da Unidade, aumento de
números de pavilhões ao todo são 05 pavilhões com 40 celas, sendo 15/14 e 13 homens
por  cela.  O conselho  fez  uma ronda  no  pavilhão  3  estavam recebendo  visita  neste
pavilhão,  em  seguida  foi  o  pavilhão  5  uma  conversa  com apenas  dois  presos  que
relataram ter média de oito(8) presos na cela, falta colchão, fazem revezamento, Saúde
precária,  surgimento  rato  perigo  de  leptospirose,  Dentista  3  meses  de  espera,
alimentação  pouca,  Memorando  demora,  Roupas  poucas,  Educação  as  aulas  não
começaram, sem trabalho, tratamento entre os presos e policiais penais falta linha de
dialogo.  Em  conversa  com  o  Diretor  Wellinton  dos  Santos  Lima,  informa  que  no
momento  tem 1253  homens  presos,  de  acordo  com o  diretor  baixou  o  número  de
apenados por cela. Dobrou a quantidade de pessoas em salas de aula. Nasser pergunta
sobre  os  relatos  dos  apenados e  Wellington explica  sobre  cada item e da educação
chama o Policial penal Cauê que informação do P5 ainda não teve aula. Lisete falou da
arrecadação de brinquedos para criar uma brinquedoteca, Wellington disse que é algo
bastante  importante  e  que  ele  ia  inclusive  sugerir  para  o  conselho.
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Jogos de mesa para os apenados também será adquirido. Cadeiras e mesas para o pátio,
foi solicitado ao diretor que mande o tipo de material que pode ser comprado para que
se faça licitação para a compra. O mesmo informa que já tem orçamento. (relatório da
visita será postado no site do CCJ).  5.2 Relatos da conversa com a coordenação – em
conversa com a coordenadora da UBS e a equipe de saúde estavam presentes  Arlei
Lima do Instituto Capelania de Joinville, Bob técnico de enfermagem, Márcia Agente
Comunitária,  Cleverson  Farmaceutico  e  Angelita  Blazius  Psicologa.  Nasser  fala  do
projeto do óleo de Cannabis que foi bem acolhido o mesmo ficou de reagendar conversa
com o médico.  5.3  A  gendar Visita de inspeção PFJ ou PIJ   – Cynthia vai  confirmar a
data com do Dr. JMB para a data 23 de março as 13h30, reunião com a nova direção da
PIJ e do PFJ, confirmar antes com o Nasser. 6ºASSUNTO: Solicitação do Diretor PRJ
sr. Wellinton dos Santos Lima – Lisete informa, conforme relatado na correspondência
acima,  vamos  aguardar  os  orçamentos  para  encaminhar  o  pedido  ao  Juiz.  7º
ASSUNTO:  Informes  –  Lisete  informa  que  agendou  uma  conversa  on-line  com o
presidente do Conselho de comunidade de Blumenau Rafael Zang, para o dia 22/04 as
14h30  e  convida  os  conselheiros  que  possam participar,  Lizandra  criara  o  link  no
dia.Cynthia informa que o escritório Social estão finalizando as obras. Cynthia informa
que o Juiz JMB fica até o final de abril.  8º ENCAMINHAMENTOS: a) Encaminhar
ofício  para  o  curso  de  extensão  da  UDESC  de  Educação  Física,  solicitando  um
professor para acompanhar os presos no projeto, Ana Flores vai verificar os contatos. b)
Preparar  uma  despedida/homenagem  pelos  anos  de  serviços  prestados  no  sistema
prisional  de  Joinville/sc.  9º  ENCERRAMENTO: Sendo que  mais  nenhum assunto
estivesse a ser tratado deu-se por encerrado a reunião, eu Lisete Freitas Vargas Ellmer
Auxiliar  Administrativa  do  CCJ,  redigi  presente  ata.  Participaram  da  reunião:  Ana
Maria Flores, Cynthia Maria Pinto da Luz, Irma Kniess, Lisete Freitas Vargas Ellmer,
Lizandra Carpes da Silveira, e Victor Augusto Pereira Scheurer. Justificaram ausência:
Ana Lúcia Martins, Irecê Alves de Mello Donadel e Samira sinara souza 
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE ABRIL 2023

Aos vinte dias do mês de abril de 2023, às 14H30 deu-se início a Reunião Ordinária do
Conselho Carcerário de Joinville  – CCJ, via plataforma on-line de reuniões (Google
Meet)  1º ASSUNTO: Abertura/saudações – Boas vindas da presidenta Cynthia Maria
Pinto da Luz.  2º ASSUNTO: Aprovação da Pauta de Abril 2023 – Após a leitura da
pauta  é  aprovada.  3º ASSUNTO:  Aprovação  da  Ata  de    março   2023   –  Nenhuma
manifestação ata aprovada.  4º ASSUNTO:  Correspondências recebidas: Em 17/03 da
Exata contabilidade sobre Certificado Digital; Em 23/03 do  Sr. Wellinton dos Santos
Lima diretor Presídio Regional de Joinville referente aos orçamentos do projeto; em
28/03 da 3ª Vara Criminal portaria 01/2023 que trata sobre o cumprimento de mandados
de prisão em regime aberto pelas Policias Militar e Civil; Em 30/03 da 3ª sobre o Edital
de Chamamento Prestação Pecuniárias para entidades Públicas. 5º ASSUNTO: Relatos
sobre  o  Sistema  Prisional  –  5.1  Relatos  da  visita  de  inspeção  dia  19/04  PIJ –
Acompanharam nesta visita: Lizandra, Lisete, Nasser, Samira, Cynthia, Victor, Irecê,
professora Valdete  e as estagiárias  do curso de Psicologia Ielusc Ana Julia,  Leticia,
Jennifer e Vanessa. Aconteceu em dois momentos o primeiro em uma sala de reunião da
PIJ, com os novos membros diretores, Augusto Verbinenn do PRJ,  Carlos De Almeida
Rossato da PIJ, a  diretora do  PFJ Fernanda Cristina Koschinski e o Superintendente
Regional  do  Norte  Catarinense  Anderson  Rodrigo  Souza.  Na  pauta  alterações  da
diretoria das unidades prisionais, alterações na infraestrutura das unidades prisionais.
Iniciamdo as inspeções na área das empresas Tigre, Ciser e Tuti Baby, foi observado a
necessidade de limpeza,  pintura,  falta de proteção auricular para os trabalhadores da
Ciser,  falta  de  Equipamentos  de  Proteção  Individual  (EPI)  de  modo  geral,  para  os
detentos que fornecem mão de obra a ambas empresas. Na alimentação ainda servindo
em potes de plásticos, na saúde falta de enfermeiro, LGBTQIAPN+ falta de tratamento
hormonal, falta de medicamentos.  Estrutura limpeza, pintura, “torneira pingando”,falta
de colchão e toalhas. Kit higiene não dura o mês, vestuário falta roupas de frio e roupas
íntimas. Pediram a visita da Pastoral Carcerária. A vice-presidente Cynthia fala que não
se tem expectativa que tudo vai funcionar adequadamente, os novos diretores iniciaram
a uma semana precisam conhecer o sistema e se adaptar as necessidades, assim que
terminado o relatório será publicado no site. Irma questiona sobre uma foto que viu
água  no  chão,  informado  que  torneira  que  estava  pingando.  Ana  fala  sobre  a
Humanização referente a Saúde LGBT, ver a rede de saúde qual a UBS é referência e
fazer a solicitação. Pergunta também sobre a questão dos trabalhos o convênio com as
secretarias do município, não foi encaminhado ao CCJ, a comissão de cidadania deve
encaminhar para o PRJ/PIJ e para a PMJ que são as partes para fechar os convênios.
Pedir a cópia do convênio para a comissão e o conselho pode impulsionar a solicitação,
recomeçar o dialogo novamente,  por conta das mudanças dos diretores. 6ºASSUNTO:
Informes –  1.  Despacho/Decisão  -  Salvo  Conduto  –  Petição  0010857-
31.2012.8.24.0038/SC - Cynthia repassa sobre Salvo conduto ao CCJ, que especifica e
reconhece  “representado  na  pessoa  de  seu  presidente,  ou  sob  suas  ordens,
acompanhado  dos  demais  conselheiros,  para  adentrar  em  qualquer  horário  às
Unidades  Prisionais  de  Joinville,  podendo  acessar  todos  os  ambientes  e  todas  as
pessoas privadas de liberdade, munidos se necessário de um equipamento fotográfico e
de  vídeo  (celular  modo  avião),  para  fins  de  visita  ou  inspeção  ou  fiscalização,
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independente de prévio agendamento ou autorização de qualquer órgão ou direção,
devendo-se resguardar a segurança e integridade de todos.”  2.Edital de chamamento
para as entidades, Cynthia informa que será encaminhado o Projeto Institucional do CCJ
para Agosto/2023 a Julho/2024. 3.Audiência da População em Situação de Rua sobre o
tema da abordagem. 4. Situação do Egresso e Centro POP que a situação do egresso que
sai com o Alvará ele ainda está sendo jogado de um lado pra outro, tem 105 vaga nas
casas de passagens lotada, demanda aguardando (30 pessoas) esperando vaga. Quando
abre vaga precisa fazer a busca ativa para encontrar onde o egresso está, ele não tem
telefone. Está previsto Projeto de abordagem social que trabalhará 24 horas. Cynthia
fala em fazer projeto para custear as passagens. 7º ENCAMINHAMENTOS: Fazer o
Relatório  de  Visita;  Ver  com  a  vereadora  Ana  Lúcia  Martins  qual  a  UBS  que  é
referência na Saúde LGBT para encaminhar a solicitação feita pelas pessoas presas da
PIJ.  8º ENCERRAMENTO: Sendo que mais nenhum assunto estivesse a ser tratado
deu-se por encerrado a reunião, eu Lisete Freitas Vargas Ellmer Auxiliar Administrativa
do CCJ, redigi presente ata. Participaram da reunião: Ana Lucia Martins, Ana Maria
Flores, Cynthia Maria Pinto da Luz, Irecê Alves de Mello Donadel, Irma Kniess, Lisete
Freitas Vargas Ellmer, Lizandra Carpes da Silveira, Samira Sinara Souza, Silvana De
Melo  Santos  e  a  estagiaria  Ana Júlia  Vieira.  Justificaram ausência:  Victor  Augusto
Pereira Scheurer.
 

Sede: Rua Dr. Plácido Olímpio de Oliveira, 660. CEP: 89202-450 – Joinville/SC
Contatos: (47) 3025-3447- (47)99172-8881 – Email: conselhocarcerario@gmail.com



Conselho Carcerário de Joinville – CCJ
Portaria nº 02/1998 – 2ª Vara Criminal

Comarca de Joinville

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE MAIO 2023

Aos dezoito dias do mês de maio de 2023, às 14H30 deu-se início a Reunião Ordinária
do  Conselho  Carcerário  de  Joinville  –  CCJ,  na  sede,  rua  Dr.  Plácido  Olímpio  de
Oliveira, 660 – Bucarein. 1º ASSUNTO: Abertura/saudações – Cynthia Maria Pinto da
Luz acolhe todos os presentes em especial o convidado Juiz Dr. João Marcos Buch. 2º
ASSUNTO:  Homenagem ao  Juiz  Dr.  João Marcos  Buch  – Nasser  Haidar  Barbosa
Coordenador Geral do CDH faz memória do sistema prisional e CCJ ao logo dos anos e
o privilégio de ter ao lado a presença do Juiz. Muitos foram os agradecimentos pela
pessoa, figura que representa a esperança na humanidade, nas pessoas, olhar o outro
como ser  único  e  merecedor  de  direitos,  mas  que  estão  a  margem esquecidos  pela
sociedade. Como dona Irma bem colocou e complementada com a mensagem do juiz
“amigo  não se  despede,  apenas  muda de  endereço” guardamos  no coração,  a  luta
continuar, fazer a diferença e contribuir para a justiça olhar pelo outro uma trajetória
longe para o mundo melhor pra todas e todos. Se a pessoa chega na justiça é porque ela
precisa.  Irma  entrega  a  placa  com  uma  singela  homenagem  com  a  mensagem  de
agradecimentos pelos anos dedicados na defesa dos direitos humanos,  “Agradecemos
com imenso apreso sua dedicação ao sistema prisional de Joinville e as causas das
pessoas presas. Sua atuação na Vara da Execução Penal da comarca foi cumprida
com  incansável  busca  dos  valores  humanos  e  constitucionais.”  3º ASSUNTO:
Aprovação da Pauta de Maio 2023 – Após a leitura da pauta é aprovada. 4º ASSUNTO:
Aprovação da Ata de   abril   2023   – Nenhuma manifestação ata aprovada. 5º ASSUNTO:
Correspondências recebidas: em 27/04 do Conselho Municipal Dos Direitos Da Criança
e  Do  Adolescente  Edital  Fórum  De  Eleição  Complementar  Gestão  2023-2025  do
CMDCA; em 28/04 da Coordenação de Ensino e Promoção Social do PRJ os projetos:
1.Petição e Aparelhamento – Datas comemorativas; 2.Petição e Aparelhamento – Saúde
Ocular; 3.1.Petição e Aparelhamento – Ludificação de ambiente. 6ºASSUNTO: Relatos
sobre  o  Sistema  Prisional  –  5.1  Relatos  da  visita  de  inspeção  dia  17/05  PFJ –
Acompanharam nesta visita: Lizandra,  Samira, Cynthia, e as estagiárias do curso de
Psicologia  Ielusc  Ana  Julia,  Leticia,  Jennifer  e  Vanessa.  Samira  relata  que  foram
visitados quase todos os setores da unidade, destacando que tem duas salas de turma no
ensino fundamental 1 de manhã e outra a tarde. Na Sala de costura pediram tecidos para
fazer toalhas. Na cozinha pediram cobertura para os produtos que chegam ficam no lado
de fora em dias de chuva molha tudo (quando chega nem sempre elas conseguem levar
para dentro). Ala da Maternidade, berçário no momento 5 mulheres, Almoxarifado falta
de roupas íntimas,  demora do retorno das cartas  dos familiares.  Reclamação do Kit
higiene e  pecúlio.  Questionado sobre o Curso do Senad não tem mais  remissão.  7º
ASSUNTO: Informes – 1. Ana Lúcia informa do Início do projeto de trabalho com os
apenados junto a PMJ. 2. Lizandra Conferencia Regional de Direitos Humanos 24/06/23
será no IELUSC. 8º ASSUNTO: ENCAMINHAMENTOS – 1. Próxima reunião dia
15/06. 9º ASSUNTO: ENCERRAMENTO – Sendo que mais nenhum assunto estivesse
a ser tratado deu-se por encerrado a reunião, eu Lisete Freitas Vargas Ellmer Auxiliar
Administrativa do CCJ, redigi presente ata. Participaram da reunião: Ana Lucia Martins,
Ana Maria Flores, Cynthia Maria Pinto da Luz, Irecê Alves de Mello Donadel, Irma
Kniess, Lisete Freitas Vargas Ellmer, Lizandra Carpes da Silveira, Samira Sinara Souza,
Silvana De Melo Santos e Victor Augusto Pereira Scheurer. Justificaram ausência:
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE JUNHO 2023

Aos  vinte e dois  dias do mês de  junho de 2023, às 14H30 via plataforma on-line de
reuniões (Google Meet), deu-se início a Reunião Ordinária do Conselho Carcerário de
Joinville – CCJ. 1º ASSUNTO: Abertura/saudações – a conselheira Lizandra Carpes da
Silveira acolhe todos os presentes.  2º ASSUNTO: Aprovação da Ata de maio 2023 –
nenhuma manifestação dos presentes, ata aprovada. 3º ASSUNTO: Aprovação da Pauta
de junho 2023 – Após a leitura pauta é aprovada.  4º ASSUNTO:  Correspondências
recebidas: Em  19/05  da  conselheira  Samira  relatório  de  visita  e  Projeto  Curso  de
Contato e Iniciação Teatral; Em 30/05 do PRJ Ofício n° 108/2023/PRJ/GAB, que trata
acerca de um Sistema Multipontos de Sinal Televisivo; em 31/05 do Cartório da 3ª Vara
Criminal  da  Comarca  Joinville-Processo  5034191-91.2021.8.24.0038  –  prestação  de
contas. 5ºASSUNTO: Relatos sobre o Sistema Prisional – 5.1 Sistema Multipontos de
Sinal Televisivo para o PRJ – Diretor do PRJ encaminhou pedido para aquisição de
equipamentos  com propostas  de  orçamento  dos  equipamentos  de  um novo  Sistema
Multipontos de Sinal Televisivo para o PRJ que não foi avaliado, ver com a Cynthia na
próxima reunião. 5.2 Relatos  das  Mães  do  PRJ – As  mães  de presos  estiveram no
atendimento  do  PAS –  Programa de  Acolhimento  Social,  relatando  queixas  do  P2,
maltrato,  raspagem do cabelo,  castigo,  demora na liberação da carteirinha,  falta  dos
cursos mesmo os pagos, pecúlio, falta de remédios, alimentação no setor da visita, será
averiguado na próxima visita que está programada para o dia 28 de junho. Verificar a lei
o que preconiza na questão dos cortes de cabelo. 5.3 Visita de inspeção PRJ dia 21/06 –
não ouve a  visita  dia  21/06 foi  transferido para o dia  26 de junho.  6º  ASSUNTO:
Informes – 6.1 Próxima reunião dia 20/07/2023. 6.2 Carteirinhas da Pastoral Carcerária
é válida para as três unidades e resolvido o problema da vinculação.  6.3 Projetos da
Samira:  Projeto no PRJ não teve  retorno,  aguardar  a visita  para nova conversa.  No
Feminino como ouve várias mudanças está agendado para reunião na próxima semana
dia 26/06, para ter início em Julho finalizando em Dezembro. Também informa que está
em conversa com o Instituto Juarez Machado para realização de projetos em parceria
com a Vai Coletivo, desenvolvendo curso de Teatro e de Artes Visuais.  6.4 Lizandra:
Conferencia  VI  Conferência  Estadual  de  Direitos  Humanos  de  SC,  Etapa  Regional
Mesorregião de Joinville no SINPRONORTE dia 24 de junho de 2023. 7º ASSUNTO:
ENCAMINHAMENTOS – 1.  Providenciar os pontos a verificar na visita de inspeção
dia 28/06. 2. Próxima visita de Inspeção PIJ sugestão dias 19 ou 20 de julho no período
da  manhã.  3. Convidar  a  Juiz/a  substituta  para  a  próxima  reunião  do  CCJ. 8º
ASSUNTO:  ENCERRAMENTO – Sendo que mais  nenhum assunto estivesse a  ser
tratado  deu-se  por  encerrado  a  reunião,  eu  Lisete  Freitas  Vargas  Ellmer  Auxiliar
Administrativa do CCJ, redigi presente ata. Participaram da reunião: Ana Maria Flores,
Irecê  Alves  de  Mello  Donadel,  Lisete  Freitas  Vargas  Ellmer,  Lizandra  Carpes  da
Silveira,  Samira  Sinara  Souza,  e  Victor  Augusto  Pereira  Scheurer.  Justificaram
ausência: Cynthia Maria Pinto da Luz e Irma Kniess e Silvana De Melo Santos.
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE JULHO 2023

Aos  vinte  dias  do mês de  julho de 2023, às 14H30 via plataforma on-line de reuniões
(Google Meet), deu-se início a Reunião Ordinária do Conselho Carcerário de Joinville –
CCJ.  1º ASSUNTO: Abertura/saudações – O presidente Victor Augusto Scheuer Pereira
acolhe todos os presentes e faz apresentações para conhecimento do novo membro o Ruben
Seefeld da igreja Luterana. Cynthia se apresenta e fala sobre atuação do conselho que atua
em Joinville  desde 1979.  2º ASSUNTO:  Aprovação da Ata de junho 2023 – nenhuma
manifestação dos presentes,  ata  aprovada.  3º ASSUNTO:  Aprovação da Pauta de julho
2023 – Após a leitura pauta é aprovada. 4º ASSUNTO: Correspondências recebidas: Em
11/06 da conselheira  Samira relatório de visita e conteúdo para as redes sócias do CCJ
sobre o Curso de Teatro no PFJ; Em 12/07 via mensagem pelo whatsapp, Carlos Fernando
Pereira presidente do Conselho Municipal da Comarca de Diamantino-MT para conhecer o
CCJ. Em 17/08 da Conselheira Ana Flores informando suas férias. 5ºASSUNTO: Relatos
sobre o Sistema Prisional – Visita de inspeção no dia 21 de junho participaram o Nassser
com as estagiárias, Lizandra, Samira e Victor. Visitado as Ala do seguro e P2, reclamações
de  problemas  processuais,  foram  duas  alas  e  ambas  reclamaram  das  agressões  verbal,
raspagem do cabelo dos presos, estão sendo numerados, os relatos da visita são bem ruim,
os castigos, gás de pimenta, falta de colchão. Após visita conversa com o diretor que deixou
claro que está seguindo as regras do Estado, “as penalidades estão sedo  regulamentadas
como leve, média e pesada”. O relatório da inspeção encaminhado ao MP, será publicado
no site do CCJ. Mudanças de Policiais Penais que estão saindo e entrando novos, com as
mudanças  os que entram ficam.  5.1 Denúncias  de Violação DH no PRJ: Um grupo de
mulheres  e  mães  fizeram  denúncias  e  diariamente  vem  reclamações  de  familiares  dos
presos  do  presídio.  Relatos  da  comissão  OAB,  em  que  uma  audiência  que  os  presos
estavam com olhos inchados, lacrimejando por causa do spray de pimenta, o caso já foi
oficiado ao MP. Fazer agendamento com a Juiza substituta da 3ª Vara Criminal, ida com
alguns representantes do conselho e com o Nasser do CDH.  5.2 Sistema Multipontos de
Sinal Televisivo para o PRJ – Sistema de antena de televisão, já veio os orçamentos, falta
encaminhar o pedido, levar junto pra entregar em mãos a juiza. 5.3 agendar data da próxima
visita –  agendado para o dia  26/0723,  próxima quarta-feira  saída  do CDH as  8h30.  6º
ASSUNTO:  Informes –  6.1  Visita  Case  com  o  Núcleo  da  Criança  e  adolescente  do
Ministério Público de SC -   Cynthia repassa que uma segunda vistoria foi realizada com
DEASE - Departamento de Administração Socioeducativa,  engenheiros, Arquitetos, MP,
Vigilância Sanitária, engenheiros da Secretaria da Infraestrutura e Mobilidade, técnicos do
Corpo  de  Bombeiros,  além de  representantes  da  SAP,  OAB e  dos  Direitos  Humanos.
Cynthia  vai compartilhar  o  relatório  que tem prazo de15 dias  para  decisão se interdita
parcial  ou  total.  6.2  Próxima  reunião  dia  17/08/2023. 7º  ASSUNTO:
ENCAMINHAMENTOS – 1.  Fazer contato com o gabinete da 3ª vara para agendar uma
visita a juizá substituta. Levar o Projeto do Sistema Multipontos de Sinal Televisivo para o
PRJ. 8º ASSUNTO: ENCERRAMENTO – Sendo que mais nenhum assunto estivesse a ser
tratado  deu-se  por  encerrado  a  reunião,  eu  Lisete  Freitas  Vargas  Ellmer  Auxiliar
Administrativa do CCJ, redigi presente ata. Participaram da reunião: Cynthia Maria Pinto
da Luz e Irma Kniess, Irecê Alves de Mello Donadel, Lisete Freitas Vargas Ellmer, Ruben
Seefeld, Samira Sinara Souza, Silvana De Melo Santos. E Victor Augusto Pereira Scheurer.
Justificaram ausência: Ana Lúcia Martins, Ana Maria Flores e Lizandra Carpes da Silveira.
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE AGOSTO 2023

Aos dezessete dias do mês de agosto de 2023, às 14H30 via plataforma on-line de reuniões
(Google  Meet  -  https://meet.google.com/rwz-skqv-eod)  e  presencial,  deu-se  início  a
Reunião  Ordinária  do  Conselho  Carcerário  de  Joinville  –  CCJ.  1º  ASSUNTO:
Abertura/saudações –  O  presidente  Victor  Augusto  Scheuer  Pereira  acolhe  todos  os
presentes.  2º ASSUNTO:  Aprovação da Ata de julho 2023 – nenhuma manifestação dos
presentes,  ata  aprovada.  3º ASSUNTO:  Aprovação  da  Pauta  de  julho  2023 –  Pauta
aprovada. 4º ASSUNTO:  Correspondências recebidas: Em 01/08 da conselheira Samira,
Propostas Culturais  para a segunda Oficina do Projeto Sementes de Proteção Popular e
Atuação em Rede do CDH. Em 09/08 convite da Comissão da Criança e do Adolescente da
OAB Joinville para a semana da advocacia nos dias 17 e 18/08. Em 11/08 da conselheira
Ana Flores justificando a falta pois estará em férias. Em 15/08 pelo whatsapp de Bruno
Adriano  Aguiar,  proposta  de  criar  rede  social  com  objetivo  do  edital  do  FBDH.
5ºASSUNTO: Relatos sobre o Sistema Prisional –  5.1 Relatos da visita de inspeção dia
09/08 no PRJ –  Participaram: Cynthia, Lizandra, Ruben  e  Nassser  com  as estagiárias  de
psicologia Ana Julia, Jeinnifer, Leticia e Vanessa. Lizandra inicia os relatos falando que em
primeiro  momento  foi  uma conversa  com o diretor  da  unidade  Sr. Augusto Verbinenn
repassado  informações  sobre  os  oficios  encaminhada  ao  CCJ  referente  ao  Edital  dos
projetos encaminhado. Depois sobre as questões de denúncias de familiares que chegam até
o balcão de atendimento do PAS – Programa de Acolhimento Social.  Todos os relatos,
denúncias dos presos, familiares, reclamações da população encarceradas LGBT estão no
relatório que após protocolado no processo será publicado no site do CCJ. Sugerido de
verificar as normativa do DEAP sobre aplicação de pena, presos sendo numerados, corte
cabelo, remissão, método dos agendamento de visita entre outras denuncias relatadas para
ser encaminhado ao Juiz,  MP, DEAP, direção do presídio e outras instituições.  NOVO
SISTEMA  DE PECÚLIO  poucas  informações,  pedir  informações  sobre  o  assunto.  Na
conversa com o direção foi pedido livros para a biblioteca. 5.2 Agendar data próxima visita
de inspeção – Pre agendado para o dia 13/09/2023 saída do CDH as 13h30. 6º ASSUNTO:
Informes – 6.1 Próxima reunião dia 21/09/2023.  6.2 Cynthia informa que a Lisete entrou
em contato com o gabinete da 3ª vara para agendar uma visita a juizá substituta, mas a
resposta é que não tem uma/um juiz fixo que todo dia muda, então fica difícil para agendar,
aguardar.  6.3  Ana  Lúcia  informa  sobre  emenda  no  projeto  124/2023  faz  alteração  no
orçamento da Assistência social incluindo auxilio para acolhimento crianças, adolescente,
mulheres e egressos. Que consiste num pagamento de valor por tempo de 4 meses podendo
ser estendido para até 6 meses.(ver documento) Ana fala que estão fazendo projeto de lei
para auxilio de aluguel para as mulheres vitimas de violência. Cynthia fala que o ideal seria
a Casa do egresso e que já tem o projeto, necessário atualizar os dados.  7º ASSUNTO:
ENCAMINHAMENTOS – 1.  Victor  fazer  documento com o levantamento  falando das
denúncias verificando junto as normas do DEAP, para ser protocolado junto ao MP, DEAP,
direção das Unidades Prisionais e outras instituições. 2. Fazer ofício com a solicitação de
livros. 3. Encaminhar ofício para a direção do PRJ com pedido de informações sobre o
Novo Sistema De Pecúlio. 8º ASSUNTO: ENCERRAMENTO – Sendo que mais nenhum
assunto estivesse a ser tratado deu-se por encerrado a reunião,  eu Lisete Freitas Vargas
Ellmer Auxiliar Administrativa do CCJ, redigi presente ata. Participaram da reunião: Ana
Lúcia Martins, Angela Lemke, Cynthia Maria Pinto da Luz e Irma Kniess, Lisete Freitas
Vargas  Ellmer,  Lizandra  Carpes  da  Silveira,  Ruben  Seefeld  e Victor  Augusto  Pereira
Scheurer. Justificaram ausência: Ana Maria Flores e Irecê Alves de Mello Donadel, Samira
Sinara Souza, Silvana De Melo Santos.
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